
ATA 821ª DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DOUTOR SEVERIANO/RN. 
PALÁCIO JOSÉ NERI DE LIMA. 
 

         Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito 

horas da manhã esta Casa Legislativa esteve reunida em Sessão Ordinária, sob a presidência 

da vereadora Lucineide Bessa Nogueira, a mesma abriu a sessão pedindo a proteção de DEUS, 

e verificando haver quórum legal declarou aberta a Sessão, como ato inicial nomeou os 

Vereadores presentes: Francisco Assis de Oliveira, Maria Alvaneide Bessa de Oliveira, 

Erinaldo Correia Rêgo, Francisco Juraci Leite, Flavianildo Henrique Fernandes, Francisco 

Adriano Silva Nogueira, Janaísa Ingrid de Bessa Queiroz e Rita de Cássia Oliveira Lima. Na 

Ordem do Dia leitura do Projeto de Lei nº 003/2025 que promove adequação orçamentária no 

âmbito do Município de Doutor Severiano/RN e autoriza a abertura de crédito especial ao 

orçamento anual de 2025 no valor de R$ 160.000,00 de autoria do Executivo Municipal. 

Iniciadas as discussões o Vereador Erinaldo Correia falou que todo ano votam o orçamento 

para o ano vindouro e sempre existe essas dotações que não estão no orçamento, esse veículo 

com certeza vai ficar disponível para atender as demandas da Secretaria de Educação, o 

Contador do Município o Senhor Clébio Carvalho relatou que é um crédito especial para 

compra de veículo para servir nas atividades da educação com apoio as escolas do Município, 

e que esse recurso tem a complementação do VAAT. Colocado em votação o Projeto de Lei 

nº 003/2025 foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Leitura do Projeto de 

Lei nº 004/2025 dispõe sobre o reajuste do piso dos profissionais do magistério da educação 

pública do Município de Doutor Severiano/RN de autoria da Executiva Municipal. Iniciadas 

as discussões o Vereador Erinaldo Correia falou da felicidade de votar um Projeto dessa 

magnitude, durante todo o ano passado foi cotado que não teria votado o Projeto do reajuste, 

mas isso é uma inverdade, eu questionei de onde viria a fonte e ninguém me respondeu, me 

abstive do voto porque os readaptados não estavam sendo contemplados, é uma satisfação 

enorme votar esse projeto, lutaremos cada vez mais pela valorização da classe, a Vereadora 

Ria de Cássia disse que é uma honra votar matérias dessa natureza, vindo de uma família de 

professores, isso é fundamental para garantir condições dignas de trabalho, bem como um 

ensino de qualidade, o Vereador Francisco Assis também comentou da enorme satisfação de 

votar projetos deste porte para esses profissionais que tanto precisam de valorização, o 

Vereador Francisco Adriano falou que esse repasse é um incentivo, reconhecimento a nossa 

base estudantil, é pouco, mas com isso vai melhorando, os profissionais da educação precisam 

se unir para criarem um sindicato e reivindicarem cada vez mais por melhorias. Colocado em 

votação o Projeto de Lei nº 004/2025 foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

A vereadora Maria Alvaneide precisou se ausentar da sessão, disse que analisou os 

requerimentos que vão está em pauta e são todos de grande valia para o Município, vota “sim” 

em todos os requerimentos. Leitura do Requerimento 001/2025 que requer a ampliação do 

serviço de coleta de lixo para a zona rural do município, iniciando pela comunidade do Merejo, 

e ampliando posteriormente para as demais comunidades, de autoria do Vereador Francisco 

Assis, e assinado pelos Vereadores presentes. Iniciadas as discussões todos os vereadores 

presentes fizeram uso da palavra para falar da importância do serviço de coleta de resíduos 

sólidos que é essencial para a preservação do meio ambiente e para a qualidade de vida da 

população. Colocado em votação o Requerimento nº 001/2025 foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes. Leitura do Requerimento nº 002/2025 que solicita a continuação do 

calçamento da comunidade de Lagoa de Dentro, de autoria da Vereadora Janaísa Ingrid e 

assinado pelos vereadores presentes. Iniciadas as discussões todos os vereadores presentes 

falaram da necessidade da continuação do calçamento que foi iniciado pelo ex gestor 

Francisco Neri e que a atual gestão a Prefeita Maria de Fátima possa concluir essa tão sonhada 

obra melhorando assim a locomoção e qualidade de vida da comunidade de Lagoa de Dentro. 

Colocado em votação o Requerimento nº 002/2025 foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. Leitura do Requerimento nº 003/2025 que requer a construção de um 

campo de futebol neste município de autoria do Vereador Flavianildo Henrique e assinado 

pelos Vereadores presentes. Iniciadas as discussões o Vereador Flavianildo Henrique falou da 

necessidade de se construir um campo de futebol na cidade, um local para prática esportiva, 

favorecendo a volta dos torneios municipais, além de contribuir para a saúde coletiva por meio 



da prática de exercício físico, o vereador Erinaldo Correia parabenizou pela reinvindicação 

por todos os atletas que esperam ansiosos para voltar a sua prática esportiva. Colocado em 

votação o Requerimento nº 003/2025 foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Leitura do Requerimento nº 004/2025 que solicita a construção do calçamento da Vila 

Teodósio, e, subsidiariamente, o piçarramento como medida paliativa, de autoria de todos os 

vereadores. Iniciadas as discussões o Vereador Francisco Adriano falou da necessidade de se 

construir o calçamento para favorecimento do transporte urbano, a dignidade da pessoa de ir 

e vir, de transitar em seu município com as condições mínimas, vale salientar que o local está 

em situação de forte descaso e abandono, sofrendo os impactos da chuva. Colocado em 

votação o Requerimento nº 004/2025 foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

O vereador Francisco Juraci agradeceu aos colegas vereadores pelo apoio e compreensão para 

com ele mediante a realização de seu tratamento de saúde em Natal. Encerrado a Ordem do 

Dia e iniciado o Grande Expediente, o Vereador Flavianildo Henrique subiu a tribuna e 

anunciou que será o líder do partido MDB, falou de sua trajetória politica , que já são 32 anos 

na vida pública, parabenizou a Prefeita Maria de Fátima pelos serviços realizados pela gestão, 

dentre eles a recuperação das estradas e a realização de uma passagem molhada no Sitio 

Baixas, onde ele já tinha feito requerimentos a gestão passada solicitando esses serviços, o 

Vereador Francisco Assis também foi a tribuna para parabenizar todos os secretários que 

compõem a gestão, como também a Prefeita maria de Fátima pelo excelente trabalho que vem 

desenvolvendo, elogiou o ex gestor Francisco Neri por todas as obras de calçamento que foram 

realizados no Município e falou dos requerimentos que já trouxe para esta Casa e os futuros 

que irá trazer com os anseios da população, o Vereador Erinaldo Correia foi a tribuna para 

falar dos atos e trabalhos realizados pela atual gestão, por estar fazendo um trabalho de 

excelência , sem distinção, para todos, a Escola Cristóvão Colombo muitas vezes foi tratada 

como uma escola não viável, que não era digna de receber os alunos, em reunião com a Prefeita 

Maria de Fátima, ela falou que não terá diferença de escola estadual para municipal, fará de 

tudo para trata-las de forma igualitária, parabenizou também pelo tempo recorde em trazer 

para esta Casa a propositura de reajuste do piso salarial do magistério, a Presidente Lucineide 

Bessa, foi a tribuna para agradecer a presença unânime de todos, ressaltou o trabalho da 

Prefeita, que quem precisou foi atendido independente de partido político. Não havendo nada 

mais a tratar a Presidente declarou encerrada a Sessão, e ordenou a mim que lavrasse a presente 

ata, a qual vai assinada por mim, pela Presidente e demais Vereadores presentes à Sessão. 

Plenário Antônio Evangelista Pessoa em 24 de fevereiro de 2025. 
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